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Rozumienie ze stuchu

Wymagania Poprawna
ymag Zadanie Wymagania szczegélowe odpowiedz
ogolne (1 pkt)

o 1.1. 2.3) Uczen znajduje w teks$cie okreslone A
II. Rozumienie 1.2. informacje. C
wypowiedzi. 1.3. 2.2) Uczen okresla gtowna mysl tekstu. C
, , 1.4. 2.3) Uczen znajduje w tekscie okreslone C

Uczen rozumie . .
proste, kréthie 1.5. informacje. B
wypowiedzi ustne 1.6. 2.5) Uczen okresla kontekst wypowiedzi. B
artykutowane 2.1. C
wyrazmie, 2.2 2.3) Uczen znajduje w tekscie okreslone D

w standardowej . .
odmianie jezyka [ ...]. 23. informacje. A
2.4. E

Rozumienie tekstow pisanych

Wymagania Poprawna
ymag Zadanie Wymagania szczegolowe odpowiedz
ogolne (1 pkt)

3.1. e . : B
30 3.2) Uczen okresla gtéwna mysl poszczegdlnych C
II. Rozumienie 3.3. czgsei tekstu. D
wypowiedzi. 4.1. D
) . 4.2. 3.6) Uczen rozpoznaje zwiazki pomiedzy E
Uczen rozumie [ ...] . . s ..
L 4.3. poszczegolnymi czesciami tekstu. B
proste wypowiedzi

pisemne [...]. 4.4. A

5.1, L - . C
55 3.3) Uczen znajduje w tekscie okreslone D
5' 3' informacje. A
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Znajomos¢ srodkow jezykowych

Niepoprawne
. . Poprawna c 1.
Wymagania . Wymagania Ay odpowiedzi
. Zadanie R odpowiedz
ogollne szczegolowe (przyklady)
(1 pkt)
(0 pko)
, . universelle universele
6.1. 1‘. Uczen postuguje (blad gramatyczny)
6.2 S1¢ po Sta’WOW},’m passionnés pasionnés
L zasobem $rodkow (blad ortograficzny)
I. Znajomos¢ 6.3 jezykowych vue vu
srodkow o (Ieksykalnych, (btad gramatyczny)
jezykowych. 6.4. gramatycznych, font (blad rfaﬁgat cony)
ortograficznych) o 4 gb e
Uczen postuguje sie 6.5. [...]. youx yous
podstawowym (btad gram?tyczpy)
zasobem Srodkéw avons pris un/le taxi avons pris laxi
Jjezykowych 7.1 ) (btad gramatyczny, za
(leksykalnych, 1.. Uczen postuguje . mato elementow)
gramatycznych, si¢ podstawowym Jaire des faire des cours
ortograficznych) [...]. 1.2. zasobem srodkow courses/achats (btad leksykalny)
jezykowych
73 J(?elz]s lzgln ch mes Soeurs mes Sours
T y yeh, (blgd gramatyczny)
7.4 gramatycznych, Donne ce journal Donnes cette journal
ik ortograficznych) (btedy gramatyczne)
[...]. . 11y a deux mois
7.5. Dans dewx mois (btad gramatyczny, za

duzo elementow)

Wypowiedz pisemna

Zadanie 8. (0-10)

W Twojej szkole organizowany jest dzien sportu. Napisz e-mail do kolegi/kolezanki ze szkoly
francuskiej w Warszawie, w ktorym:
e zaprosisz go/ja, podajac termin imprezy
e opiszesz, co jest w programie

e wyjasnisz, jak najlepiej dojecha¢ do Twojej szkoly.

Sprawdza egzaminator zgodnie z kryteriami.

Kryteria oceniania wypowiedzi pisemnych

Tres¢

W ocenie tresci bierze si¢ najpierw pod uwage, do ilu elementoéw z polecenia uczen si¢
odnidst w swojej wypowiedzi, a nastgpnie ile z tych elementéw rozwingt w zadowalajacym
stopniu. Za wypowiedz przyznaje si¢ od 0 do 4 punktéw, zgodnie z ponizszg tabels.

Do ilu elementow

Ile elementéw rozwingt?

uczen si¢ odnidst? 3 2 1 0
3 4p. 3p. 2p. 1 p.
2 2p. 1 p. 1 p.
1 1p. 0 p.
0 0 p.
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Na przyktad, za wypowiedz ucznia, ktory odnidst si¢ do 2 elementdéw i1 oba rozwinal,
przyznaje si¢ 2 punkty.

Spojnosé i logika wypowiedzi

W ocenie spdjnosci bierze si¢ pod uwage, czy 1 w jakim stopniu tekst funkcjonuje jako catosé¢
dzigki jasnym powigzaniom (np. leksykalnym, gramatycznym) wewnatrz zdan oraz mig¢dzy
zdaniami/akapitami tekstu. W ocenie logiki wypowiedzi bierze si¢ pod uwagg, czy i w jakim
stopniu wypowiedz jest klarowna (np. czy nie jest jedynie zbiorem przypadkowo zebranych
mysli).

2p wypowiedz jest w catoSci lub w znacznej wigkszosci spojna i logiczna zaréwno
" | na poziomie poszczegdlnych zdan, jak i catego tekstu

Ip wypowiedz zawiera usterki w spdjnosci/logice na poziomie poszczegoélnych zdan
" | oraz/lub calego tekstu

0p wypowiedz jest w znacznej mierze niespdjna/nielogiczna; zbudowana jest z trudnych
" | do powiazania w cato$¢ fragmentow

Zakres srodkow jezykowych

W ocenie zakresu S$rodkéw jezykowych bierze si¢ pod uwage zrdznicowanie struktur
leksykalno-gramatycznych uzytych w wypowiedzi.

) zadowalajacy zakres $rodkow jezykowych; oprocz $rodkow jezykowych o wysokim
P- stopniu pospolitosci w wypowiedzi wystepuje kilka precyzyjnych sformutowan

1 ograniczony zakres $rodkow jezykowych; w wypowiedzi uzyte sg glownie $rodki
P- jezykowe o wysokim stopniu pospolitosci

0 bardzo ograniczony zakres $rodkéw jezykowych w  znacznym = stopniu
P- uniemozliwiajacy realizacje polecenia

Pod pojeciem ,,precyzyjne sformulowania” rozumiemy wyrazanie mysli z wykorzystaniem
stownictwa swoistego dla tematu 1 unikanie stéw oraz struktur o wysokim stopniu
pospolitosci, takich jak mify, interesujgcy, fajny, np. Nasza szkolna druzyna rozegra mecz
siatkowki, a nastepnie bedziemy biegaé na 100 metrow. zamiast Bedziemy grac i biegac.
W precyzji wyrazania mys$li miesci si¢ rowniez charakterystyczny dla danego jezyka sposob
wyrazania znaczen.

Poprawnosé srodkow jezykowych
W ocenie poprawnosci $rodkow jezykowych bierze si¢ pod uwage bledy gramatyczne,
leksykalne 1 ortograficzne oraz ich wptyw na komunikatywno$¢ wypowiedzi.

) brak btedow lub nieliczne btedy niezaktocajace komunikacji / sporadycznie zakldcajace
P- komunikacje

1 p. | liczne btedy niezaktdcajace komunikacji lub czasami zaktocajace komunikacje

0 p. | bardzo liczne btedy w znacznym stopniu zaktocajace komunikacje

Uszczegotowienie kryteriow oceniania wypowiedzi pisemnych
Tres¢
1. W ocenie tresci kierujemy sie:
a. nadrzednymi ustaleniami dotyczacymi sposobu oceniania wypowiedzi podanymi

w punktach 2—8 ponizej oraz przyjetymi dla konkretnego zadania
b. w przypadku watpliwos$ci, rozwazeniem nastgpujacych kwestii:
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— w jakim stopniu jako czytelnik czuj¢ si¢ poinformowany w zakresie kluczowego
elementu podpunktu z polecenia?

— w jaki sposoéb uczen realizuje dany podpunkt?, np. za pomoca ilu zdan i jakich?,
za pomocg ilu czasownikoéw / okre$lnikéw?, jak zlozona jest wypowiedz?, jak wiele
szczegotow przekazuje?, itp.

Jako podpunkt nieujety nalezy uzna¢ wypowiedz ucznia, ktora (a) nie realizuje tego
podpunktu lub (b) realizuje go w sposob catkowicie nieckomunikatywny.

Przyktad w jezyku francuskim:
®  opiszesz, co jest w programie — Le programme est intéressant.

Jako podpunkt, do ktérego uczen odnidst si¢ w pracy (= podpunkt wspomniany), nalezy
przyja¢ komunikatywng wypowiedz ucznia, ktéra w minimalnym stopniu odnosi si¢
do jednego z trzech podpunktow tresci polecenia.

Poprzez ,,minimalny stopien” rozumiemy jedno odniesienie si¢ do elementu z polecenia, np. Bedziemy grac
w koszykowke.

Przyktad w jezyku francuskim:
e opiszesz, co jest w programie — Il y aura un match de basket-ball.

Jako podpunkt rozwiniety w pracy nalezy przyja¢ komunikatywna wypowiedZ ucznia,
ktéra odnosi si¢ do jednego z trzech podpunktéw tresci polecenia w sposob bardziej
szczegbtowy.

Poprzez ,bardziej szczegdlowy sposob” rozumiemy wypowiedz zawierajacg (a) dwa odniesienia si¢
do danego podpunktu, np. Bedziemy gra¢ w koszykowke i plywac. lub (b) jedno rozbudowane odniesienie si¢
do danego podpunktu z polecenia, jeden aspekt opisany bardziej szczegdtowo, np. Nasza szkolna druzyna
koszykowki zagra z druzyng nauczycieli.

Przyktad w jezyku francuskim:
e opiszesz, co jest w programie — On va jouer au basket-ball et on va nager.

Realizacje podpunktu z polecenia przy pomocy dwoch wyrazen synonimicznych
(np. Bedziemy gra¢ w pitke nozng i futbol)) lub przy pomocy dwoéch réwnorzednych
wyrazen odnoszacych si¢ do jednego aspektu (np. Dojedziesz do mojej szkoly autobusami
32 i 12.) traktujemy jako podpunkt wspomniany.

Przyktad w jezyku francuskim:
® wyjasnisz, jak najlepiej dojechac do Twojej szkoty — Pour venir, tu peux prendre le bus n°3 et le 12.

Realizacj¢ podpunktu z polecenia przy pomocy dwédch wyrazen odnoszacych
si¢ do réznych aspektow (np. Przyjdz na dzien sportu w pigtek o godzinie 10 rano.)
traktujemy jako podpunkt rozwinigty.

Przyktad w jezyku francuskim:
e zaprosisz go/jg, podajqgc termin imprezy — La journée du sport est organisée samedi matin. Veux-tu
venir ?

Realizacje poszczegdlnych podpunktow z polecenia nalezy ocenia¢ w catej] wypowiedzi;
odniesienia do tego samego podpunktu z polecenia moga wystapi¢ w rdéznych czesciach
pracy.
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8.

Jezeli zdajacy realizuje podpunkt z polecenia, ale komunikacja jest znacznie zaburzona
na skutek uzycia niewlasciwej struktury leksykalno-gramatycznej, podpunkt rozwinigty
traktujemy jako wspomniany, a podpunkt wspomniany jako nieujety.

Przyktad w jezyku francuskim:
® zaprosisz go/jq, podajgc termin imprezy — Je t’ai invitée dans mon école pour la journée du sport,
vendredi prochain a 10h. (podpunkt rozwinigty traktujemy jako wspomniany)

Spojnos¢ i logika wypowiedzi

1.

W ocenie spdjnosci nalezy rozwazy¢é poziom spojnosci tekstu, zar6wno na poziomie
poszczegolnych zdan, jak i catego tekstu, w stosunku do jego dtugos$ci. Jedna badz dwie
usterki w dluzszym tek$cie to nie to samo, co jedna badz dwie usterki w spdjnosci
w tekscie bardzo krotkim.

Zaburzenie spojnosci moze réwniez wynika¢ z nieuzasadnionego uzycia czasownikow
w réznych czasach gramatycznych (,,przeskakiwania” z jednego czasu gramatycznego
na inny), np. W mojej szkole bedzie dzien sportu. Plywalismy. Bedziemy biegac i byt mecz.

Uczen nie musi realizowa¢ podpunktow z polecenia w kolejnosci, w jakiej s3 wymienione
w zadaniu. Sama zmiana kolejno$ci nie moze by¢ podstawa do obnizenia punktacji
za spOjnosc 1 logike wypowiedzi.

Zakres i poprawnos$¢ Srodkow jezykowych

1.

Zadowalajacy zakres $rodkow jezykowych odnosi si¢ do $rodkow leksykalno-
gramatycznych, ktorych znajomosci mozna oczekiwa¢ od absolwenta gimnazjum
na poziomie A2+ (ujetych w zakresie struktur w Informatorze).

W ocenie ,,Poprawnosci $rodkow jezykowych” nalezy wzig¢ pod uwage orientacyjny
stosunek liczby btedow do dilugosci tekstu stworzonego przez zdajacego (nie ma
potrzeby liczenia stow i liczby bledow). Liczne btedy w przypadku tekstu bardzo
kroétkiego to nie to samo, co liczne btgdy w przypadku tekstu stosunkowo dhuzszego.

Jezeli za wypowiedzZ przyznano 0 punktow w kryterium tresci, we wszystkich pozostatych
kryteriach nalezy za nig rowniez przyzna¢ 0 punktow.

Jezeli za wypowiedz przyznano 1 punkt w kryterium tresci, we wszystkich pozostatych
kryteriach mozna za nig przyzna¢ najwyzej 1 punkt.

Jezeli wypowiedz zawiera 40 stow lub mniej, jest oceniana wylacznie w kryterium tresci.
W pozostatych kryteriach nalezy za nig przyzna¢ 0 punktow.

W ocenie poprawnosci srodkow jezykowych w wypowiedziach uczniow ze stwierdzong
dysleksja nie bierze si¢ pod uwage btedow ortograficznych.
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Przykladowa praca 1. (oryginalna praca uczniowska)

Salut !

J’ai la nouvelle pour toi. Vendredi, nous avons une journée du sport a I’école, ce sera super.
Je voudrais t’inviter dans ma école. On va jouer au foot. Ma école se trouve sur la rue
de Rennes. On va écoute un concert de rock. Tu peux venir dans ma école en bus.
On commence a 10h.

A bientot

XYZ

Ocena wypowiedzi z komentarzem

spojnosé zakres poprawnos¢
tresé i logika srodkow srodkéw RAZEM
wypowiedzi jezykowych jezykowych

liczba 1o o B lafo || 2 oll]2]o|[]|2 6

punktow

o Tresé: 3 pkt. Uczen odnidst si¢ do trzech elementdow z polecenia, ale rozwingt tylko dwa z nich
(brak rozwinigcia elementu: wyjasnisz, jak najlepiej dojechac¢ do Twojej szkoty). Uczen
zrealizowal poszczegélne elementy z polecenia w réznych miejscach pracy. Nie prowadzi
to jednak do obnizenia punktacji za tresc.

e Spojnos¢ i logika wypowiedzi: 1 pkt. Wypowiedz zawiera usterki w spojnosci/logice na poziomie
calego tekstu. Uczen zrealizowat poszczego6lne elementy z polecenia w roznych miejscach pracy,
co uczynilo jg chaotyczna.

o Zakres srodkow jezykowych: 1 pkt. Ograniczony zakres srodkéw jezykowych, w wypowiedzi
zastosowano glownie $rodki jezykowe o wysokim stopniu pospolitosci (np. super, nous avons
une journée du sport).

e Poprawno$¢ $rodkow jezykowych: 1 pkt. Wypowiedz zawiera liczne btedy niezaklocajace
komunikacji (np. j ai la nouvelle, dans ma école, sur la rue).

Przykladowa praca 2. (oryginalna praca uczniowska)

Salut !

Je veux te dir quelquechose. Dans mon école il y a la journé de sport. C’est vendredi.
Je zapraszam toi. Vendredi, c’est super, il faire beau. On va joue au tenis. Tu peux jouer
au tenis ? Tu prends le bus n° 22 ou le 27. Je suis trés kontent de cette journe de sport.

A bient6t

XYZ

Ocena wypowiedzi z komentarzem

spoéjnosé zakres poprawnos$¢
tresé i logika srodkow srodkéw RAZEM
wypowiedzi jezykowych jezykowych

ficzba 1o imlolslalo| |2 oll]2]o|[]|2 4

punktow
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e Tres¢: 1 pkt. Poszczegodlne elementy z polecenia zostaly zrealizowane przez ucznia
W nastgpujacym stopniu:

—  zaprosisz go/jq, podajgc termin imprezy — uczen odniost si¢ do tego elementu z polecenia
i podjat probe rozwinigcia swojej wypowiedzi (Dans mon école il y a la journé du sport. C’est
vendredi. Je zapraszam toi.), jednakze przekaz jest zaburzony na skutek uzycia slowa
w jezyku polskim (zapraszam), podpunkt potencjalnie rozwinigty traktujemy wylacznie jako
wspomniany

— opiszesz, co jest w programie — uczen odniost si¢ do tego elementu, ale nie rozwinal swojej
wypowiedzi w zadowalajagcym stopniu

— wyjasnisz, jak najlepiej dojecha¢ do Twojej szkoly — uczen zrealizowal ten element przy
pomocy dwoch wyrazen rownorzednych (le bus n° 22 ou le 27), dlatego tez traktujemy ten
podpunkt jedynie jako wspomniany.

Poniewaz za wypowiedZ przyznano 1 pkt w Kkryterium treSci, we wszystkich pozostalych

kryteriach mozna za nig réwniez przyzna¢ maksymalnie po 1 pkt.

e Spojnos¢ 1 logika wypowiedzi: 1 pkt. Wypowiedz jest spojna i logiczna, jednak ze wzgledu
na przyznanie za nig 1 pkt w kryterium tresci, mozna za nig przyzna¢ co najwyzej 1 pkt rowniez
w tym kryterium.

e Zakres $rodkéw jezykowych: 1 pkt. Ograniczony zakres srodkow jezykowych, w wypowiedzi
zastosowano glownie srodki jezykowe o wysokim stopniu pospolitosci (np. faire beau, super,
content).

e Poprawno$¢ srodkow jezykowych: 1 pkt. Wypowiedz zawiera liczne bitedy niezaklocajace
komunikacji (np. je veux te dir quelquechose, il y a la journe de sport, jouer au tenis).
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